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Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης προετοιμάζει 
με επιτυχία τους φοιτητές της και εκπαιδεύει με 

επιτυχία ιατρούς τα τελευταία 40 χρόνια ώστε να γίνουν 
αποτελεσματικοί και αξιόπιστοι επαγγελματίες διεθνώς. 
Η Ιατρική Σχολή, η μεγαλύτερη Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, προσφέρει ένα υψηλής ποιότητας πρόγραμμα 
σπουδών, που πρόσφατα αξιολογήθηκε και έλαβε άριστα 
σε όλες τις κατηγορίες. Έχοντας καθηγητές που έχουν 
εκπαιδευτεί σε κορυφαία Πανεπιστήμια και Νοσοκομεία 
του εξωτερικού, πολλά από τα οποία στις Ηνωμένες 
Πολιτείες, και διατηρώντας ενεργές συνεργασίες με διεθνή 
Πανεπιστήμια και Νοσοκομεία, διαθέτει τεχνογνωσία 
έτοιμη να αξιοποιηθεί περαιτέρω.  

Με βάση αυτήν την τεχνογνωσία, που εξασφαλίζει αριστεία 
στην ιατρική εκπαίδευση και την έρευνα, η Ιατρική Σχολή 
ξεκινά τώρα ένα νέο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών 
που διδάσκεται στα αγγλικά, με στόχο να παρέχει ιατρική 
εκπαίδευση αιχμής σε φοιτητές από όλον τον κόσμο.  

Με προσανατολισμό στην εξωστρέφεια και στη 
διεθνοποίηση, το Πανεπιστήμιο Κρήτης διαθέτει ένα ισχυρό 
πρόγραμμα διεθνών ανταλλαγών και πολλά μεταπτυχιακά 
προγράμματα που διδάσκονται στα αγγλικά. Η θέσπιση ενός 
διεθνούς προπτυχιακού προγράμματος, που διδάσκεται στα 
αγγλικά, αποτελούσε όραμα της Ιατρικής Σχολής και ήταν 
κάτι που προτεινόταν διαχρονικά από όλες τις εξωτερικές 
αξιολογήσεις της Σχολής. Τώρα, που το νομικό πλαίσιο 
επιτρέπει τη θέσπιση τέτοιων προγραμμάτων, ξεκίνησε η 
διοργάνωση του Διεθνούς Προγράμματος Ιατρικής.  

Το πρόγραμμα βασίζεται στο ακαδημαϊκό πρόγραμμα 
του ελληνόφωνου, αλλά περιλαμβάνει και ορισμένες 
καινοτομίες, οι οποίες θα επεκταθούν και στο Ελληνόφωνο 
πρόγραμμα. Αυτές είναι αφενός η συμμετοχή επισκεπτών 
καθηγητών από αναγνωρισμένα ιδρύματα του εξωτερικού, 
μεγάλος αριθμός από τους οποίους είναι απόφοιτοι 
της Σχολής μας και σήμερα καθηγητές σε κορυφαία 
Πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού, και 
αφετέρου ο θεσμός του Διδακτικού Επικουρικού Έργου 

Διεθνές Αγγλόγλωσσο Πρόγραμμα στην Ιατρική 
International Program in Medicine 



Προπτυχιακών Φοιτητών (Teaching Assistanship), που 
παρέχει τη δυνατότητα ενισχυτικής εκπαίδευσης από 
άριστους φοιτητές μεγαλύτερων ετών. 

Ο έντονος προσανατολισμός του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στην έρευνα απαιτεί διεθνείς συνεργασίες 
και εξωστρέφεια. Το Πανεπιστήμιο, μαζί με τα άλλα 
ακαδημαϊκά ιδρύματα και ερευνητικά ιδρύματα της 
Κρήτης, επένδυσε τα τελευταία χρόνια στη δημιουργία 
κόμβων αριστείας σε συγκεκριμένους επιστημονικούς 
κλάδους. Η στενή συνεργασία με το γειτονικό Ίδρυμα 
Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) είχε ως αποτέλεσμα 
τη δημιουργία ενός κέντρου Ιατρικής Ακριβείας αλλά 
και υποδομών τελευταίας τεχνολογίας τόσο για τη 
βασική όσο και για την κλινική έρευνα. Ταυτόχρονα, οι 
συνεργασίες με το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 
και ερευνητικά ιδρύματα και εταιρείες στην Κρήτη 
δημιούργησαν επίσης κόμβους καινοτομίας, στους 
οποίους η Ιατρική Σχολή διαδραματίζει βασικό ρόλο. 
Οι φοιτητές του Διεθνούς Προγράμματος Ιατρικής 
μέσα σε αυτό το περιβάλλον θα έχουν την ευκαιρία 
να εμπλουτίσουν την ακαδημαϊκή τους εκπαίδευση 
αξιοποιώντας τις δυνατότητες συμμετοχής στην έρευνα. 

Το Διεθνές Πρόγραμμα στην Ιατρική θα προσφέρει 
πολλαπλασιαστικά οφέλη στο ελληνόφωνο πρόγραμμα. 
Οι επισκέπτες καθηγητές που θα συμμετέχουν στο 
Διεθνές Πρόγραμμα θα έχουν τη δυνατότητα να διδάξουν 
και στο ελληνόφωνο πρόγραμμα εμπλουτίζοντας τις 
διαλέξεις και το πρόγραμμα σπουδών. Το πρόγραμμα 
Διδακτικού Επικουρικού Έργου Προπτυχιακών Φοιτητών 
θα χρηματοδοτηθεί και για το ελληνόφωνο πρόγραμμα 
σπουδών ενισχύοντας την ποιότητα της εκπαίδευσης 
των φοιτητών. Τέλος, μέρος των εσόδων του Διεθνούς 
Προγράμματος Σπουδών θα χρηματοδοτήσει τη 
χορήγηση υποτροφιών σε προπτυχιακούς φοιτητές του 
ελληνόφωνου προγράμματος. 

Για περισσότερες πληροφορίες δείτε την Ιστοσελίδα και 
το Φυλλάδιο του Προγράμματος.  

 

Από αριστερά ο Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής καθηγητής Γεώργιος Κοχιαδάκης, 
ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητής Γεώργιος Κοντάκης,
ο συντονιστής του Προγράμματος καθηγητής Χρήστος Τσατσάνης 
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Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, 
στις 5 Ιουνίου, αλλά και τις συνεχείς συζητήσεις 

για την κλιματική αλλαγή, που έχει αρχίσει για τα 
καλά να δείχνει τις επιπτώσεις της, το Εργαστήριο 
Περιβαλλοντικών Χημικών Διεργασιών του Τμήματος 
Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης μάς ενημερώνει 
για την ατμοσφαιρική ρύπανση και τα  αέρια του 
θερμοκηπίου. 

Η ετήσια έκθεση της Υπηρεσίας για την Ατμόσφαιρα 
και τους Ωκεανούς των ΗΠΑ (NOAA) αναφέρει ότι η 
μέση συγκέντρωση του διοξειδίου του άνθρακα στην 
ατμόσφαιρα συνεχίζει να αυξάνεται φτάνοντας το 2022 
τα 417,1 μέρη ανά εκατομμύριο (ppm), τιμή διπλάσια 
σε σχέση με αυτήν πριν τη βιομηχανική επανάσταση. 
Η αύξηση την τελευταία χρονιά (μεταξύ 2021 και 
2022) ήταν 2,1 ppm και αποτελεί την 11η συνεχόμενη 
ετήσια αύξηση μεγαλύτερη από 2 ppm. Στον σταθμό 
ατμοσφαιρικών παρατηρήσεων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στον Φινοκαλιά Λασιθίου, όπου οι συγκεντρώσεις 
του διοξειδίου του άνθρακα καταγράφονται συνεχώς 
από το 2002, ο ετήσιος μέσος όρος το 2022 ήταν 419,5 
ppm, μεγαλύτερος κατά 2,5ppm σε σχέση με το 2021, 
ενώ η μέγιστη μηνιαία συγκέντρωση άγγιξε τα 424,3 
ppm. 

Παρόμοια, παρατηρείται συνεχής αύξηση της 
συγκέντρωσης του μεθανίου, το οποίο, αν και βρίσκεται 
σε μικρότερες ποσότητες στην ατμόσφαιρα, είναι 
τουλάχιστον 20 φορές πιο δραστικό από το διοξείδιο 
του άνθρακα στη δέσμευση θερμότητας. Η μέση ετήσια 
παγκόσμια συγκέντρωση του μεθανίου έφτασε το 2022 
στα 1.911,9 μέρη ανά δισεκατομμύριο (ppb), δυόμισι 
φορές πάνω σε σχέση με το προβιομηχανικό επίπεδο. 
Η αύξηση του μεθανίου το 2022 ήταν 14 ppb, η τέταρτη 
μεγαλύτερη ετήσια αύξηση που έχει καταγραφεί. 
Αντίστοιχα, στον σταθμό του Φινοκαλιά Λασιθίου 
καταγράφηκαν οι μέγιστες συγκεντρώσεις που έχουν 
παρατηρηθεί τα τελευταία 20 χρόνια. Η μέση ετήσια 
συγκέντρωση άγγιξε το κατώφλι των 2000 ppb (1996 
ppb), αρκετά υψηλότερη από τον παγκόσμιο μέσο όρο 
και σχεδόν κατά 18 ppb υψηλότερη από το 2021, ενώ η 
μέση μηνιαία τιμή ξεπέρασε τα 2000 ppb (2006 ppb). 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 

στον σταθμό του 
Φινοκαλιά Λασιθίου 
καταγράφηκαν οι μέγιστες 
συγκεντρώσεις μεθανίου 
που έχουν παρατηρηθεί τα 
τελευταία 20 χρόνια



Ερευνητικός σταθμός

Η αδιάλειπτη παρατήρηση 
του φυσικού περιβάλλοντος 

είναι θεμελιώδους σημασίας 
για την κατανόηση των 
διεργασιών που επηρεάζουν 
την ισορροπία του κλίματος 
και την ανθρωπογενή 
επίδραση σε αυτό. Ο 

ερευνητικός σταθμός του 
εργαστηρίου Περιβαλλοντικών 

Χημικών Διεργασιών του Τμήματος 
Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης στον 

Φινοκαλιά παρέχει συνεχώς τα τελευταία 30 χρόνια 
πληροφορίες για την κατάσταση του ατμοσφαιρικού 
περιβάλλοντος στην Ανατολική Μεσόγειο και αποτελεί 
τον μακροβιότερο και πλέον αντιπροσωπευτικό 
σταθμό στην ευρύτερη περιοχή. Ο σταθμός έχει 

αναδειχθεί σε κόμβο έρευνας και εκπαίδευσης 
(https://edu4clima.gr). Η δραστήρια ερευνητική 
του κοινότητα, με πολυάριθμες ερευνητικές 
δημοσιεύσεις και συμμετοχή στις σημαντικότερες 
διεθνείς ερευνητικές υποδομές και σε δίκτυα 
περιβαλλοντικών ερευνητικών σταθμών, συνομιλεί 
με τη νέα γενιά πολιτών για θέματα που αφορούν τη 
ρύπανση του περιβάλλοντος, την κλιματική αλλαγή 
και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Φέτος, ο σταθμός ατμοσφαιρικών παρατηρήσεων 
του Πανεπιστημίου Κρήτης στον Φινοκαλιά Λασιθίου 
γιόρτασε τα 30 χρόνια αδιάλειπτων παρατηρήσεων 
με εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν στον Αγ. 
Νικόλαο και το Άνω Μεραμπέλο στις 16 και 17 Ιουνίου 
2023. 

more info

The Environmental Chemical Processes Laboratory 
of the University of Crete

Invites you to 

CELEBRATING 30 YEARS
of Finokalia Environmental Observatory

16-17 JUNE, 
2023
The events will take place 
at Ag. Nikolaos & Finokalia/
Nofalia, Lasithi 

Registration is required to facilitate logistics.
Please email to evaggeliatzitzi@uoc.gr

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ 
ΧΗΜΙΚΩΝ ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ
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 «Η διατριβή μου σε 3 λεπτά» 

Ο Διαγωνισμός «Η διατριβή μου σε 3 λεπτά - 3 Minute Thesis» 
διοργανώνεται από το Πανεπιστήμιο Κρήτης από το 2019. Βασίζεται 

σε μια ιδέα-πρωτοβουλία του Πανεπιστημίου του Queensland, 
στην Αυστραλία, το 2008, που στη συνέχεια υιοθετήθηκε από 600 
πανεπιστήμια σε περισσότερες από 65 χώρες σε όλον τον κόσμο. 

Σύμφωνα με τον Διαγωνισμό, οι συμμετέχοντες υποψήφιοι διδάκτορες 
συναγωνίζονται να παρουσιάσουν με απλό και κατανοητό τρόπο και 
σε μόλις 3 λεπτά το αντικείμενο, τα κεντρικά αποτελέσματα και τη 
σπουδαιότητα της έρευνάς τους. Ο Διαγωνισμός, που διοργανώνεται υπό 
την αιγίδα του Πρύτανη του Ιδρύματος Καθηγητή Γεωργίου Μ. Κοντάκη 
και με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, στοχεύει στη διάχυση 

της γνώσης και της έρευνας που διεξάγεται στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης προς το ευρύ κοινό και την 
αλληλεπίδραση μαζί του.  

Στον σύνδεσμο που ακολουθεί μπορείτε να 
γνωρίσετε τους 10 υποψηφίους που διακρίθηκαν 
και θα συμμετέχουν στην επόμενη φάση του 
Διαγωνισμού. Βιογραφικά διαγωνιζόμενων 

Η Δεύτερη Φάση Αξιολόγησης περιλαμβάνει την 
επιλογή και βράβευση των τριών καλύτερων 
παρουσιάσεων διδακτορικών διατριβών και θα 
πραγματοποιηθεί την Τρίτη 11 Ιουλίου 2023 στις 
18:30, στο Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο 
Ηρακλείου, σε μια εκδήλωση ανοιχτή στο κοινό. 
Στη συνέχεια, το κοινό θα έχει την ευκαιρία 

να συνομιλήσει με τους υποψήφιους διδάκτορες και να γνωρίσει 
περισσότερο την ερευνητική τους δραστηριότητα, μέσα από έκθεση 
posters, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο στο Πολιτιστικό και Συνεδριακό 
Κέντρο Ηρακλείου.  

Η Πρώτη Φάση Αξιολόγησης - 
Επιλογή των 10 Καλύτερων 

Παρουσιάσεων Διδακτορικών 
Διατριβών του Διαγωνισμού 
«Η διατριβή μου σε 3 λεπτά» 
ολοκληρώθηκε με επιτυχία, την 
Τετάρτη 7 Ιουνίου 2023.  

Οι 10 Υποψήφιοι Διδάκτορες που διακρίθηκαν στην Α' Φάση Αξιολόγησης 
του Διαγωνισμού

more info

Στιγμιότυπο από την Α' Φάση  του Διαγωνισμού «Η διατριβή μου σε 3 
λεπτά - 3 Minute Thesis»

https://www.uoc.gr/students/3mt-2023.html
https://www.uoc.gr/files/items/1/10198/telikoannouncement_3mthesiscompetitionuniversityofcrete_2023_updated_with_committee_(1).pdf?rnd=1683545683


Βραβείο Αριστείας Υποψηφίων Διδακτόρων

Για το ακαδημαϊκό έτος 2022 – 2023, το Βραβείο Αριστείας Υποψηφίων 
Διδακτόρων Κέντρου Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΚΕΜΕ-

ΠΚ) απονεμήθηκε σε δύο υποψήφιες διδάκτορες, οι οποίες εκπόνησαν ερευνητική 
εργασία άριστης ποιότητας και υψηλής απήχησης στο πεδίο τους και έλαβαν την 
ίδια συνολική βαθμολογία.  

Βραβευθείσες είναι η κ. Αικατερίνη Ηλιοπούλου, υποψήφια διδάκτωρ του Τμήματος 
Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής και η κ. Παναγιώτα Καραμαούνα, υποψήφια 
διδάκτωρ του Τμήματος Ψυχολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών. 

Το χρηματικό ποσό του Βραβείου προήλθε από δωρεά της εταιρείας Γ. Δαρδανός – 
Κ. Δαρδανός (εκδόσεις Gutenberg). 

Δείτε περισσότερα για 
το περιεχόμενο των 
βραβευμένων εργασιών 
στο σχετικό αρχείο  
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Η κ. Αικατερίνη Ηλιοπούλου έλαβε το Βραβείο για την 
εργασία της με τίτλο «Consonant substitutions in 

Greek aphasia: exploring the patterns and seeking 
the mechanisms». Η εργασία παρουσιάστηκε στο 
συνέδριο του Τομέα Γλωσσολογίας του Τμήματος 
Φιλολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. Στην εργασία διερευνώνται 
φωνολογικά μοτίβα που εμφανίζονται στον λόγο 
ατόμων με αφασία, δηλαδή ατόμων με επίκτητη 
γλωσσική διαταραχή ως συνέπεια εγκεφαλικής 
βλάβης.  

Η κ. Παναγιώτα Καραμαούνα έλαβε το Βραβείο για 
την εργασία της με τίτλο «Logical and emotional 
cognitive processing between four schizotypal 
dimensions» Η εργασία παρουσιάστηκε στο 8th 
Scientific Meeting of the Federation of the European 
Societies of Neuropsychology & 2nd Panhellenic 
Conference on Neuropsychology. Στόχος της μελέτης 
είναι η σύγκριση των ψυχρών και θερμών γνωστικών 
λειτουργιών σε πληθυσμούς με υψηλά σχιζοτυπικά 
χαρακτηριστικά. Τα σχιζοτυπικά χαρακτηριστικά 
αναφέρονται σε γνωρίσματα της προσωπικότητας 
που υποδεικνύουν προδιάθεση για διαταραχές στο 
φάσμα της σχιζοφρένειας ενώ οι ψυχρές και οι θερμές 
γνωστικές λειτουργίες αναφέρονται σε ανώτερης 
τάξης ικανότητες του εγκεφάλου, που βασίζονται 
είτε αποκλειστικά στον λογικό συλλογισμό είτε σε 
παράγοντες σχετικούς με το συναίσθημα, αντίστοιχα.  

Η κ. Αικατερίνη Ηλιοπούλου

Η κ. Παναγιώτα Καραμαούνα

https://www.uoc.gr/files/items/8/8664/4_brabeia_keme_shetiko_arheio.pdf
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Ολοκληρώθηκε για τη φετινή ακαδημαϊκή χρονιά 
ο Κύκλος Ομιλιών για το ευρύ κοινό με τίτλο 

«Το Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία». Ο Κύκλος 
συνδιοργανώθηκε από τη Σχολή Κοινωνικών Επιστημών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και τα ενταγμένα στο Κέντρο 
Ερευνών και Μελετών Ερευνητικά Εργαστήριά της, σε 
συνεργασία με την Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου 
και τον Δήμο Ρεθύμνης. Το θέμα της τελευταίας -11ης 
στη σειρά- συνάντησης ήταν «Παιδεία και Απασχόληση 
στη Νέα Γενιά». Τη συνάντηση χαιρέτισε ο Καθηγητής 
του Τμήματος Ψυχολογίας και Κοσμήτορας της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Γεώργιος Παναγής. Ομιλητές ήταν η Καθηγήτρια του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Πέλλα Καλογιαννάκη και ο 
Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνικής 
και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου και Επιστημονικός Συνεργάτης του 
Κέντρου Ανάπτυξης Εκπαιδευτικής Πολιτικής της Γ.Σ.Ε.Ε. 
Νίκος Φωτόπουλος. Τη συνάντηση συντόνισε ο Νίκος 
Παπαδάκης, Καθηγητής και Διευθυντής του Κέντρου 
Πολιτικής Έρευνας και Τεκμηρίωσης του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης και Διευθυντής του ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.

Στην εποχή της 4ης βιομηχανικής επανάστασης και της 
ρευστής «μετα-νεωτερικότητας», εποχή πολλαπλών 
κρίσεων, διεθνών προκλήσεων αλλά και σημαντικών 
επιστημονικών και τεχνολογικών επιτευγμάτων, το 
δίπολο «παιδεία - απασχόληση» παραμένει επίκαιρο 
και «ανοικτό» περισσότερο από ποτέ. Ειδικότερα στη 
χώρα μας, βρισκόμαστε αντιμέτωποι με προκλήσεις 
που σχετίζονται ευθέως με την ανεργία των νέων, 
τη μετανάστευση των υπερ-εκπαιδευμένων, τις 
εκπαιδευτικές και κοινωνικές ανισότητες, τον 
«πληθωρισμό» των προσόντων αλλά και τη διαρκή 
αναζήτηση δεξιοτήτων σε μια αγορά εργασίας 
«ασύμμετρη», εξαιρετικά ρευστή και αβέβαιη. Ποιος 
είναι ο ρόλος της εκπαίδευσης, της κατάρτισης και της 
διά βίου μάθησης σε αυτήν την οικονομική, κοινωνική 
και πολιτισμική συγκυρία; Πώς οι εκπαιδευτικοί 
μηχανισμοί ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 
προκλήσεις; Πώς θα μπορούσε η εκπαιδευτική πολιτική 
να επαναπροσδιορίσει τη σχέση της εκπαίδευσης με την 
απασχόληση αλλά και την κοινωνία ευρύτερα; Ποιες 
οι προκλήσεις και τα μεγάλα διακυβεύματα για τη νέα 
γενιά του τόπου μας;

«Το Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία»

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          

ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
ΣΤΗ ΝΕΑ 
ΓΕΝΙΑ
ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ

Νίκος Παπαδάκης
Καθηγητής και Διευθυντής του Κέντρου Πολιτικής
Έρευνας και Τεκμηρίωσης ΚΕ Π Ε Τ του Τμήματος
Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης

Διευθυντής του ΚΕ ΔΙ ΒΙ Μ του Π Κ

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Πέλλα Καλογιαννάκη
Καθηγήτρια και Διευθύντρια του Π Μ Σ Επιστήμες της

Αγωγής Κριτική Παιδαγωγική και Εκπαίδευση
Εκπαιδευτικών του Π Τ Δ Ε του Πανεπιστημίου Κρήτης

Νίκος Φωτόπουλος
Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνικής και

Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου
Πελοποννήσου και Επιστημονικός Συνεργάτης του

Κέντρου Ανάπτυξης Εκπαιδευτικής Πολιτικής Κ ΑΝ Ε Π
της Γ Σ Ε Ε

ΔΕΥΤΕΡΑ ΜΑΪΟΥ ώρα
ΡΕΘΥΜΝΟ ΣΠΙΤΙ του ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

more info

Από αριστερά ο Καθηγητής του Τμήματος Ψυχολογίας και Κοσμήτορας της Σχολής
Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης Γεώργιος Παναγής,  ο  
Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και Επιστημονικός Συνεργάτης του
Κέντρου Ανάπτυξης Εκπαιδευτικής Πολιτικής της Γ.Σ.Ε.Ε. Νίκος Φωτόπουλος, η 
Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του
Πανεπιστημίου Κρήτης Πέλλα Καλογιαννάκη

https://www.soc.uoc.gr/publicity/diasyndesi-me-tin-koinonia/
https://www.uoc.gr/files/items/8/8664/6_more_info.pdf
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Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας (ΓΜΤ) του 
Πανεπιστημίου Κρήτης ανακοινώνει την συμμετοχή 

του στη έκθεση BEYOND 2023, που πραγματοποιήθηκε 
στη Θεσσαλονίκη κατά το διάστημα 24 – 26 Μαΐου 
2023. Η έκθεση BEYOND 2023  έδωσε την ευκαιρία 
σε κορυφαίες εταιρίες, φορείς καινοτομίας και 
εμπλεκόμενους δημόσιους φορείς να συζητήσουν τις 
τελευταίες εξελίξεις και τάσεις σε διάφορους τομείς 
καινοτομίας. 

Ως εκθέτης, το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης παρουσίασε τον σημαντικό ρόλο 
του στη γεφύρωση του χάσματος μεταξύ ακαδημαϊκής 
κοινότητας και βιομηχανίας. Το περίπτερο του ΓΜΤ 
προσέλκυσε το ενδιαφέρον και άφησε εξαιρετική 
εντύπωση στους συμμετέχοντες εδραιώνοντας τη θέση 
του ως κόμβου ανταλλαγής γνώσεων και συνεργασιών. 
Οι δραστηριότητες και τα επιτεύγματα που παρουσίασε 
είχαν μεγάλη απήχηση στο κοινό. 

Καθ' όλη τη διάρκεια της έκθεσης, η ομάδα του 
ΓΜΤ επικοινώνησε με τους συμμετέχοντες και τους 
επισκέπτες μέσα από ουσιαστικές ενημερωτικές 
συνομιλίες και στρατηγική δικτύωση.  

Η συμμετοχή του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνογνωσίας 
στη BEYOND 2023 συνέβαλε στην ουσιαστική δικτύωση 

με ηγέτες της βιομηχανίας, δυνητικούς εταίρους και 
επενδυτές. Η θετική ανταπόκριση που έλαβε επικυρώνει 
περαιτέρω τον κρίσιμο ρόλο του ΓΜΤ στην προώθηση 
της μεταφοράς τεχνολογίας, της επιχειρηματικότητας 
και της οικονομικής ανάπτυξης. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ευχαριστεί θερμά το 
Παρατηρητήριο Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας της 
Περιφέρειας Κρήτης για την πρόσκληση συμμετοχής 
στο περίπτερό του. Οι προσπάθειές του είχαν 
καθοριστικό ρόλο στην επιτυχία της συμμετοχής 
ενισχύοντας περαιτέρω την προώθηση ενός βιώσιμου 
οικοσυστήματος καινοτομίας.  

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας παραμένει 
προσηλωμένο στην προώθηση της καινοτομίας, 
την καλλιέργεια συνεργασιών και την ενίσχυση της 
μεταφοράς γνώσης μεταξύ ακαδημαϊκής κοινότητας 
και κοινωνίας.  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Γραφείο 
Μεταφοράς Τεχνογνωσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και τις προσπάθειές του για την προώθηση της 
μεταφοράς γνώσης και των συνεργασιών, επισκεφθείτε 
την ιστοσελίδα http://kto.uoc.gr ή επικοινωνήστε με 
την ηλεκτρονική διεύθυνση kto@uoc.gr. 

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 

στην έκθεση BEYOND 2023 στη Θεσσαλονίκη

Από αριστερά Μανώλης Βεργετάκης, Στέλεχος του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνογνωσίας
Χρυσούλα Δασκαλάκη, Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Περιφέρειας Κρήτης
Άννα Δοξαστάκη, Στέλεχος του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνογνωσίας
Μιχαήλ Παυλίδης, Αντιπρύτανης Έρευνας και Ανάπτυξης 

<03A4><03BF> <0393><03C1><03B1><03C6><03B5><03AF><03BF> <039C><03B5><03C4><03B1><03C6><03BF><03C1><03AC><03C2> <03A4><03B5><03C7><03BD><03BF><03B3><03BD><03C9><03C3><03AF><03B1><03C2> <03C4><03BF><03C5> <03A0><03B1><03BD><03B5><03C0><03B9><03C3><03C4><03B7><03BC><03AF><03BF><03C5> <039A><03C1><03AE><03C4><03B7><03C2> <03C3><03C4><03B7><03BD> <03AD><03BA><03B8><03B5><03C3><03B7> BEYOND 2023 <03C3><03C4><03B7> <0398><03B5><03C3><03C3><03B1><03BB><03BF><03BD><03AF><03BA><03B7>
mailto:%20kto%40uoc.gr?subject=


Μουσική εκδήλωση
με την Πανεπιστημιακή Χορωδία Σχολών Ρεθύμνου

Μέλη Χορωδίας:

ΣΟΠΡΑΝΟ
Βεργαδή Αλεξάνδρα
Κουγιτάκη Μαριάννα
Λαζαράκου Γαληνή
Λάσκου Χαρά
Σαμοΐλη Ηλέκτρα
Σαράφογλου Συμέλα (Μελίνα)
Σταθάκη Σοφία

ΑΛΤΟ
Καμπάνη Σοφία
Κολιακουδάκη Χριστιάνα
Μουντουφάρη Αφροδίτη
Νταναλάκη Γαλάτεια
Οικονόμου Ευτυχία
Πετράκη Κυριακή
Σαρηγεωργίου Σοφία
Σουρρή Αθηνά
Σφακιανάκη Ευαγγελία Ελένη ( Έλια)
Τζανάκη Μαριάννα

ΤΕΝΟΡΟΙ
Γεωργακάκης Χαράλαμπος
Καλέρης Κωνσταντίνος
Καραγιώργης Κωνσταντίνος
Παπαδάκης Δημήτρης
Πετρουλάκη Μαρία

ΜΠΑΣΟΙ
Αλιγιζάκης Μιχαήλ
Μυλωνάκης Δημήτρης
Σειραγάκης Μανώλης
Σκουμπάκης Παύλος

Διεύθυνση χορωδίας:
Μαριέλλα Βιτώρου

Πιάνο: Γιάννης Κιαγιαδάκης
Ακορντεόν: Σπύρος Ξενιτόπουλος

Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ημέρας Μουσικής, την Τετάρτη 21 
Ιουνίου 2023, στο αμφιθέατρο Δ7 του Πανεπιστημίου Κρήτης, η 

Πανεπιστημιακή Χορωδία Σχολών Ρεθύμνου πραγματοποίησε το πρώτο 
της ταξίδι στην ελληνική χορωδιακή γραφή.

Τη μουσική εκδήλωση 
παρακολούθησαν φοιτητές και 
προσωπικό του Πανεπιστημίου 
Κρητης, τα μικρά παιδιά από 
το ΚΔΑΠ του Πανεπιστημίου 
Κρήτης καθώς και πολλοί 
ακόμη φίλοι και επισκέπτες. 
Παρευρέθηκαν ο Αντιπρύτανης 
Υποδομών και Οικονομικών 
Καθηγητής Κ. Σπανουδάκης, 
ο Κοσμήτορας της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών 
Καθηγητής Γ. Παναγής, η 

Πρόεδρος του Τμήματος Ψυχολογίας Καθηγήτρια Θ. Κοκκινάκη, καθώς 
και, από τα μέλη της Πολιτιστικής Επιτροπής Ρεθύμνου ο Αντιπρύτανης 
Προγραμματισμού Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας 
Καθηγητής Δ. Μυλωνάκης, ο Καθηγητής Ε. Σειραγάκης, o Καθηγητής 
Α. Τσαντηρόπουλος, ο κ. Κωνσταντίνος Χρηστίδης (ΕΕΠ) και η Γενική 
Διευθύντρια Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης κ. Ε. Καψαλάκη.

Την ίδια ημέρα, στην Παλιά Πόλη του Ρεθύμνου έξω από το ιστορικό 
μνημείο Loggia, η Πανεπιστημιακή Χορωδία ταξίδεψε κατοίκους και 
επισκέπτες με τις μελωδίες της.

Την Πανεπιστημιακή Χορωδία Σχολών Ρεθύμνου απαρτίζουν μέλη 
της πανεπιστημιακής κοινότητας, φοιτητές, διδακτικό και διοικητικό 
προσωπικό. Τη χορωδία διευθύνει η Μαριέλλα Βιτώρου.
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Με τρεις σημαντικές εκδηλώσεις και ημερίδες, που 
προσέλκυσαν μεγάλο αριθμό συμμετεχόντων, 

ολοκληρώνεται το έργο 3D2ACT - Fostering Industry 
4.0 and 3D Technologies Through Social Entrepre-
neurship: An Innovative Programme for a Sustainable 
Future. Πρόκειται για ένα έργο Erasmus+ του τομέα 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, το οποίο 
ασχολήθηκε με την ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού 
σχετικά με τεχνολογίες 3D εκτύπωσης & 3D σχεδίασης, 
STEM και την Κοινωνική Επιχειρηματικότητα, και 
υλοποιήθηκε τους τελευταίους 30 μήνες στο πλαίσιο 
μιας σύμπραξης 7 φορέων από 5 ευρωπαϊκές χώρες. 
Ειδικότερα από την Ελλάδα, συμμετέχουν το Τμήμα 
Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κρήτης 
ενώ συντονιστής είναι το Ερευνητικό Κέντρο Φυσικών 
Επιστημών ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ. 

Η πρώτη ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 4 Μαΐου 
2023 στην Αθήνα, στο συνεδριακό κέντρο του ΕΚΕΦΕ 
ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ, όπου αντιπροσωπείες όλων των 
εταίρων παρουσίασαν τα αποτελέσματα του έργου σε 
εκπαιδευτικούς, στελέχη εκπαίδευσης, εκπροσώπους 
του ΥΠΑΙΘ και του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής 
(ΙΕΠ).  

Στις 6 Μαΐου 2023 πραγματοποιήθηκε σεμινάριο 
-εργαστήριο με τίτλο “Εισαγωγή στο 3D Σχεδιασμό 
και 3D Εκτύπωση” για μαθητές και εκπαιδευτικούς 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, στο πλαίσιο του 12ου 
Μαθητικού Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας, στις 
εγκαταστάσεις του 1ου Εργαστηριακού Κέντρου 
Ηρακλείου. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
δοκιμάσουν μέρος του εκπαιδευτικού υλικού (φύλλα 
εργασίας) που αναπτύχθηκε στο έργο 3D2ACT και να 
παρακολουθήσουν ζωντανή επίδειξη 3D εκτύπωσης 
και έκθεση 3D αντικειμένων. 

Στις 16 Μαΐου 2023 το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών 
σε συνεργασία με την ΠΔΕ Κρήτης συνδιοργάνωσαν στο 
6ο ΕΠΑΛ Ηρακλείου μια Ενημερωτική Ημερίδα (Mul-

tiplier Event) παρουσίασης των αποτελεσμάτων του 
έργου 3D2ACT. Την εκδήλωσε άνοιξε με χαιρετισμό 
ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κρήτης κ. 
Εμμανουήλ Καρτσωνάκης και παρακολούθησαν πάνω 
από 100 εκπαιδευτικοί και στελέχη Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης. Πέρα από το εκπαιδευτικό υλικό σχετικά 
με τεχνολογίες 3D εκτύπωσης και 3D σχεδίασης, 
παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της συγκριτικής 
μελέτης για την 3D εκπαίδευση στην Ευρώπη καθώς 
και τα συμπεράσματα από την πιλοτική εφαρμογή 
που πραγματοποιήθηκε παράλληλα σε πέντε χώρες 
από μαθητές Τεχνικής Εκπαίδευσης το διάστημα 
Νοέμβριος 2022 - Φεβρουάριος 2023 και μερικές 
από τις βραβευμένες συμμετοχές του διαγωνισμού 3D 
εκτύπωσης και κοινωνικής επιχειρηματικότητας.  

Επίσης, σε όλες τις παραπάνω εκδηλώσεις 
παρουσιάστηκε το έργο Erasmus+ DRONES@STEAM, 
το οποίο ασχολείται με τη δημιουργία εκπαιδευτικού 
drone κιτ και συνοδευτικού εκπαιδευτικού υλικού για 
τον προγραμματισμό του, με στόχο την Επαγγελματική 
Εκπαίδευση και Κατάρτιση (ΕΕΚ).

Επιστημονικός Υπεύθυνος των έργων 3D2ACT και 
DRONES@STEAM είναι ο Μάριος Πιτικάκης, PhD, 
μέλος ΕΔΙΠ του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.

Πολλαπλασιαστικές Δράσεις και Εκδηλώσεις
για την εκπαίδευση STEM 

https://3d2act.eu/
https://3d2act.eu/
https://3d2act.eu/
https://dronesteam.eu/
https://3d2act.eu/
https://dronesteam.eu/
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31/5 Συνάντηση του Αντιπρύτανη 
Διοικητικών Υποθέσεων με το Σωματείο 

Ατόμων με Αναπηρία Ρεθύμνης

Ο Αντιπρύτανης Προγραμματισμού, Διοικητικών 
Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, Καθηγητής 
Δημήτρης Μυλωνάκης και η Προϊσταμένη της Γενικής 
Διεύθυνσης Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Ευδοξία Καψαλάκη 
πραγματοποιούν  συνάντηση συνεργασίας με τον 
Πρόεδρο του Σωματείου Ατόμων με Αναπηρία (Α.με.Α) 
Ρεθύμνης κ. Δημήτρη Τσαχάκη. Στη συνάντηση 
συμμετέχει και ο Π. Αναστασιάδης καθηγητής του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης. Οι 
δυνατότητες διευκόλυνσης των ατόμων με αναπηρία 
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης τόσο για τις ακαδημαϊκές 
τους υποχρεώσεις όσο και την κινητικότητά τους 
εντός της Πανεπιστημιούπολης Γάλλου αποτελούν 
προτεραιότητες του Πανεπιστημίου Κρήτης. Πέρα από 
τις υφιστάμενες δομές και τις καλές πρακτικές που έχει 
υιοθετήσει το Ίδρυμα, είναι σε εξέλιξη έργα υποδομής 
που θα βελτιώσουν περισσότερο την κινητικότητα και 
την πρόσβαση των φοιτητών μας στους χώρους του 
Πανεπιστημίου. Τέλος, εξετάζονται τρόποι συνεργασίας 
μεταξύ του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Σωματείου 
Ατόμων με Αναπηρία Ρεθύμνης για την καλύτερη 
εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρία. 

Δείτε τo αρχείo.    
...............................................................................................................

31/6 Τελετή απονομής του Βραβείου 
Εξαίρετης Πανεπιστημιακής 

Διδασκαλίας «ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΗΧΩΡΙΔΗΣ» για το 
ακαδημαϊκό έτος 2022 -2023

Το Βραβείο Εξαίρετης Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας 
«ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΗΧΩΡΙΔΗΣ» για το ακαδημαϊκό έτος 

2022 - 2023 απονέμεται στον κ. Ιωάννη Αντωνιάδη, 
Ομότιμο Καθηγητή του Τμήματος Μαθηματικών και 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, & στον κ. Ευάγγελο Μαρκάτο, Καθηγητή του 
Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 

Η τελετή λαμβάνει χώρα στην αίθουσα «Καστελλάκη» 
του Επιμελητηρίου Ηρακλείου. 

Στο πλαίσιο της τελετής απονομής οργανώνεται από την 
Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Συζήτηση Στρογγυλής 
Τραπέζης με θέμα «Η κριτική σκέψη στην εκπαίδευση».  
...............................................................................................................

1/6 Έκθεση στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης

Στο πλαίσιο της απονομής του βραβείου ΕΞΑΙΡΕΤΗΣ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ "ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΗΧΩ-
ΡΙΔΗΣ", για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023, στους 
διακεκριμένους καθηγητές του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Ιωάννη Αντωνιάδη και Ευάγγελο Μαρκάτο, 
η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης οργάνωσε 
έκθεση προβολής του συγγραφικού τους έργου στο 
αναγνωστήριό της στο Ηράκλειο. 

...............................................................................................................

2/6 Διάλεξη Μίλτου Πεχλιβάνου

Οι Επιστημονικές Συνομιλίες, που διοργανώνονται από 
τον Τομέα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας 
του Τμήματος Φιλολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης, 
φιλοξενούν διάλεξη του Μίλτου Πεχλιβάνου, Καθηγητή 
Νεοελληνικής Φιλολογίας (Freie Universitaet Berlin), 
με θέμα «Ο Francis Bacon στο Φανάρι».  

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.    

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

http://news.uoc.gr/news/2023/13-06/%CE%A0%CE%9A-%CE%A3%CE%A9%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%95%CE%99%CE%9F_%CE%91%CE%A4%CE%9F%CE%9C%CE%A9%CE%9D_%CE%9C%CE%95_%CE%91%CE%9D%CE%91%CE%A0%CE%97%CE%A1%CE%99%CE%91.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/29-05/%CE%94%CE%B9%CE%AC%CE%BB%CE%B5%CE%BE%CE%B7_%CE%9C%CE%AF%CE%BB%CF%84%CE%BF%CF%85_%CE%A0%CE%B5%CF%87%CE%BB%CE%B9%CE%B2%CE%AC%CE%BD%CE%BF%CF%85.pdf
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...............................................................................................................

5-10/6  Διεθνές συνέδριο: 
«Σύμμορφες Θεωρίες Πεδίου και 

Κβαντική Βαρύτητα»

Το Κέντρο Θεωρητικής Φυσικής Κρήτης οργανώνει 
διεθνές συνέδριο με τίτλο «Σύμμορφες Θεωρίες Πεδίου 
και Κβαντική Βαρύτητα» (Conformal Field Theories and 
Quantum Gravity), στο κτήριο του Τμήματος Φυσικής. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερες πληροφορίες στην 
ιστοσελίδα του συνεδρίου. 

...............................................................................................................

7/6 Ανάδυση επιχειρηματικών ιδεών για start-
ups στο Πανεπιστήμιο Κρήτης  

Έπειτα από την επιτυχημένη ολοκλήρωση του 
προγράμματος “Build & Launch Your Startup” 
Game, το οποίο υλοποιήθηκε το εαρινό εξάμηνο του 
τρέχοντος ακαδ. έτους με συμμετοχή προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών φοιτητών του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας οργανώνει 
εκδήλωση για την παρουσίαση των καινοτόμων 
επιχειρηματικών ιδεών για start-ups που προέκυψαν. 

Το πρόγραμμα “Build & Launch Your Startup” πρόσφερε 
θεματικά εργαστήρια για επιχειρηματική ανάπτυξη 
και καθοδήγηση. Οι φοιτητές που τα παρακολούθησαν 
δημιούργησαν διεπιστημονικές ομάδες και εργάστηκαν 
σε καινοτόμες ιδέες για startups. Στην εκδήλωση 
συμμετέχουν οι ιδρυτές νεοφυών επιχειρήσεων 
Βαγγέλης Γράσσος / Co-founder - Oxygen Pelatolo-
gio, Αλεξάνδρα Καραπιδάκη / Co-founder - Bizrupt 
και Μιχάλης Τζαγκαράκης / Μarketing Manager - 
Χαλκιαδάκης SΜ, προκειμένου να μεταφέρουν την 
εμπειρία τους στους συμμετέχονυες. 

Cardiac friend, Breafe, Vital BioTrace, e-charging sta-
tions, Unify, WeServeYou και RentMe είναι οι ομάδες 
που παρουσιάζουν τις δικές τους startups. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερες πληροφορίες στο 
σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

7-13/6     Εβδομάδα επιμόρφωσης στη 
Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου 

Κρήτης

Στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS + κινητικότητας 
για επιμόρφωση διοικητικού προσωπικού, επισκέπτονται 
τη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο 
και στο Ρέθυμνο οι βιβλιοθηκονόμοι Sheyla Piccotti 
από τη Βιβλιοθήκη του Universit� degli Studi di Perugia 
της Ιταλίας και Anne de MAUPEOU από τη Βιβλιοθήκη 
του Universit� du Littora-C�te-d’ Opale της Γαλλίας.  

Οι δύο βιβλιοθηκονόμοι εκπαιδεύτηκαν στις υπηρεσίες 
της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
συνομίλησαν με τις/τους συναδέλφους, αντάλλαξαν 
ιδέες και απόψεις και παρουσίασαν τις υπηρεσίες των 
δικών τους Βιβλιοθηκών. Στο πλαίσιο της επίσκεψης 
ξεναγήθηκαν στο Μουσείο Ιατρικής Κρήτης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Η Βιβλιοθήκη μας απέσπασε θετικά σχόλια και 
συγχαρητήρια για τις υπηρεσίες υψηλού επιπέδου που 
παρέχει στην ακαδημαϊκή κοινότητα. 
...............................................................................................................

8/6 Ενημερωτική εκδήλωση: Η επιχειρηματική 
αξία της βιωσιμότητας

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης και ο Οργανισμός Biz-
rupt διοργανώνουν ενημερωτική εκδήλωση για 
την ενσωμάτωση της βιώσιμης ανάπτυξης στην 
επιχειρηματικότητα, με την υποστήριξη του Η2B HUB 
του Επιμελητηρίου Ηρακλείου. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερες πληροφορίες στο 
σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

https://sites.google.com/view/cftqg/home
https://sites.google.com/view/cftqg/home
http://news.uoc.gr/news/2023/02-06/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%AE%CE%BB%CF%89%CF%83%CE%B7%CF%82_07_06_2023.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/30-05/Agenda_-_Business_value_of_sustainability.pdf
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9/6 Διάλεξη Μαίρης Μικέ και Ελένης 
Κατσαβέλη 

Οι Επιστημονικές Συνομιλίες, που διοργανώνονται από 
τον Τομέα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας 
του Τμήματος Φιλολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης, 
φιλοξενούν διάλεξη της Μαίρη Μικέ, Καθηγήτριας 
Νεοελληνικής Φιλολογίας (Α.Π.Θ.), και της Ελένης 
Κατσαβέλη, Δρος Νεοελληνικής Φιλολογίας (Α.Π.Θ.), 
με θέμα «Λησμονημένα ίχνη. Η παρέμβαση του 
Δημήτρη Μορτόγια».  

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 
..............................................................................................................

12&15/6 "Τεχνική Χαλάρωσης για τη 
Διαχείριση Στρες κατά την 

Εξεταστική Περίοδο" από το Συμβουλευτικό Κέντρο 
Φοιτητών

Το νέο σεμινάριο του Συμβουλευτικού Κέντρου Φοιτητών 
(ΣΚΦ) Ρεθύμνου με τίτλο " Τεχνική χαλάρωσης για τη 
διαχείριση του στρες κατά την εξεταστική περίοδο" 
έχει στόχο να υποβοηθήσει τη συγκέντρωση και να 
καθοδηγήσει με τεχνικές τη μείωση της μυϊκής έντασης 
ώστε να επιτυγχάνεται καλύτερη διαχείριση του στρες, 
κατά την εξεταστική περίοδο. 

...............................................................................................................

14-16/6 1ο Θερινό Σχολείο στα Διεθνή 
Οικονομικά  

Το Journal of International Economics και το Τμήμα 
Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνουν το 1ο Θερινό Σχολείο στα Διεθνή 
Οικονομικά για διδακτορικούς φοιτητές/φοιτήτριες και 
μεταδιδακτορικούς ερευνητές/ερευνήτριες από όλο τον 
κόσμο. Η εκδήλωση διοργανώνεται στις εγκαταστάσεις 
του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο. Το Θερινό 
Σχολείο περιλαμβάνει μια σειρά διαλέξεων από 
κορυφαίους ακαδημαϊκούς, οι οποίοι θα παρουσιάσουν 
θέματα και τεχνικές αιχμής στα διεθνή οικονομικά. 
Οι ακαδημαϊκοί αυτοί είναι οι Arnaud Costinot (MIT), 
Jonathan Eaton (Penn State), Veronica Rappoport 
(London School of Economics), οι οποίοι εστιάζουν σε 
θέματα Διεθνούς Εμπορίου, και Luca Fornaro (CREI), 
Sebnen Kalemli-Ozcan (University of Maryland), En-
rique Mendoza (University of Pennsylvania), οι οποίοι 
εστιάζουν σε θέματα Διεθνούς Μακροοικονομικής. 

Την επιστημονική επιτροπή του Θερινού Σχολείου 
απαρτίζουν οι Costas Arkolakis (Yale University), Javi-
er Bianchi (Federal Reserve Bank of Minneapolis), 
Natalia Ramondo (Boston University) και Martin Uribe 
(Columbia University). 

Οι συμμετέχοντες διδακτορικοί φοιτητές/φοιτήτριες 
προέρχονται από πανεπιστήμια όπως Princeton, Univ. 
of Chicago, NYU, UCLA, Cornell, Northwestern, Univ. of 
Minnesota, Univ. of Maryland, Oxford, LSE, Warwick, 
ETH Zurich, Univ. of Bonn, Univ. of Munich, Univ. of 
Stockholm, EUI, Univ. of Amsterdam, κ.λπ. 

Το Θερινό Σχολείο πραγματοποιείται με την υποστήριξη 
της Τράπεζας της Ελλάδος, της εταιρείας Deloitte, της 
εταιρείας Πλαστικά Κρήτης, της Περιφέρειας Κρήτης 
και του Ομίλου Grecotel. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στην Ιστοσελίδα του 
Θερινού Σχολείου. 

...............................................................................................................

15-17/6  Πρόγραμμα 1ου Διεθνούς 
Συνεδρίου Κέντρου Υποστήριξης 

Διδασκαλίας και Μάθησης Πανεπιστημίου Κρήτης

Η Επιστημονική Επιτροπή του 1ου Διεθνούς Συνεδρίου 
του Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης 
(ΚΕΔΙΜΑ) του Πανεπιστημίου Κρήτης ανακοινώνει 
μια πρώτη έκδοση του προγράμματος του συνεδρίου, 
το οποίο θα διεξαχθεί από 15 έως 17/09/2023 στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, στο Ρέθυμνο. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.
...............................................................................................................

http://news.uoc.gr/news/2023/06-06/%CE%94%CE%B9%CE%AC%CE%BB%CE%B5%CE%BE%CE%B7_%CE%9C%CE%B1%CE%AF%CF%81%CE%B7%CF%82_%CE%9C%CE%B9%CE%BA%CE%AD_%CE%BA%CE%B1%CE%B9_%CE%95%CE%BB%CE%AD%CE%BD%CE%B7%CF%82_%CE%9A%CE%B1%CF%84%CF%83%CE%B1%CE%B2%CE%AD%CE%BB%CE%B7.pdf
https://jie.soc.uoc.gr/
https://jie.soc.uoc.gr/
http://news.uoc.gr/news/2023/06-06/1o_%CE%94%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%AD%CF%82_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%AD%CE%B4%CF%81%CE%B9%CE%BF_%CE%97_%CE%B5%CE%BE%CE%AD%CE%BB%CE%B9%CE%BE%CE%B7_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%94%CE%B9%CE%B4%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%A0%CF%81%CE%AC%CE%BE%CE%B7%CF%82_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1.pdf
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16-17/6 30 χρόνια ‘Φινοκαλιάς’

The Environmental Chemical Processes Laboratory 
of the University of Crete

Invites you to 

CELEBRATING 30 YEARS
of Finokalia Environmental Observatory

16-17 JUNE, 
2023
The events will take place 
at Ag. Nikolaos & Finokalia/
Nofalia, Lasithi 

Registration is required to facilitate logistics.
Please email to evaggeliatzitzi@uoc.gr

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ 
ΧΗΜΙΚΩΝ ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ

Το Εργαστήριο Περιβαλλοντικών Χημικών Διεργασιών 
του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
οργανώνει διήμερη εκδήλωση για να γιορτάσει τα 
30 χρόνια λειτουργίας του σταθμού ατμοσφαιρικών 
παρατηρήσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης στον 
Φινοκαλιά Λασιθίου. 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει Επιστημονική Εσπερίδα 
στο Επιμελητήριο Λασιθίου, στoν Αγ. Νικόλαο, την 
Παρασκευή 16/6 και περιήγηση και βιωματικές δράσεις 
σε Φινοκαλιά και Νοφαλιά στο Άνω Μεραμπέλλο, το 
Σάββατο 17/6. 

Παρακαλούμε, δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 

...............................................................................................................

19/6   Έναρξη καλοκαιρινών εβδομαδιαίων 
προγραμμάτων στο Μουσείο Φυσικής 

Ιστορίας Κρήτης του Πανεπιστημίου Κρήτης

Τα καλοκαιρινά προγράμματα του Μουσείου Φυσικής 
Ιστορίας Κρήτης είναι πάλι εδώ! Από τις 19 Ιουνίου 
και για 6 εβδομάδες οι μικροί μας φίλοι μπορούν να 
συμμετέχουν στα προγράμματά μας και να μάθουν 
πολλά ενδιαφέροντα πράγματα μέσα από πολλές 

δραστηριότητες και παιχνίδια!  

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
.............................................................................................................

19/6  The Athens MA in Ancient Philosophy – 
Διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση 

Το αγγλόφωνο μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών 
The Athens MA in Ancient Philosophy διοργανώνει 
διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση για φοιτητές 
και φοιτήτριες των ελληνικών Πανεπιστημίων. Στο 
πρόγραμμα συμμετέχει το Τμήμα Φιλοσοφικών και 
Κοινωνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του 
προγράμματος καθώς και στο σχετικό φυλλάδιο. 

..............................................................................................................

20/6 Μουσική εκδήλωση: «Αλάργα ξένε μ’ 
τον χορό»

Το Εργαστήριο Θεάτρου, Κινηματογράφου, Μουσικής 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
οργανώνει για την Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων, στις 
20 Ιουνίου και στο πλαίσιο του προγράμματος «Η τέχνη 
του ρυθμού στην Εκπαίδευση», μουσική εκδήλωση 
με θέμα τους πρόσφυγες. Το μουσικό πρόγραμμα είναι 
αφιερωμένο στην αναγκαστική φυγή και την ξενιτιά 
μέσα από το ελληνικό παραδοσιακό τραγούδι. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

20/6 5th Thursday's Seminar

Κλείνει ο κύκλος σεμιναρίων Thursday's Seminars 
για το Εαρινό Εξάμηνο 2022-2023, που διοργανώνει 
το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, με το πέμπτο στη σειρά σεμινάριο. Ομιλητής 
είναι ο Δημήτρης Δημητριάδης, Ακαδημαϊκός 
Υπότροφος στο Εργαστήριο Παιδαγωγικών Ερευνών και 
Εφαρμογών του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής 
Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης. Το θέμα της 
διάλεξης είναι «Διερεύνηση των αναγκών και των 
στάσεων γονέων και εκπαιδευτικών προσχολικής 
εκπαίδευσης για την επικοινωνία και τη συνεργασία 
της οικογένειας με το σχολείο». 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

http://news.uoc.gr/news/2023/02-06/finokalia_invitation_program_16_17_jun23.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/02-06/DT_kalokairina_2023_MFIK.pdf
https://athensma.phs.uoa.gr/
https://athensma.phs.uoa.gr/
http://news.uoc.gr/news/2023/09-06/leaflet.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/19-06/%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BB%CF%8C%CF%87%CE%B1%CF%81%CF%84%CE%BF_%CE%95%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%AF%CE%BF%CF%85.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/19-06/Poster_%CE%94._%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%B7%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%AC%CE%B4%CE%B7%CF%82.pdf
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20-23/6 2η Ετήσια συνάντηση για το 
Ευρωπαϊκό πρόγραμμα TRIGGER

Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος TRIGGER 
(SoluΤions foR mItiGatinG climate-induced hEalth 
thReats, 2022-2027) διεξάγεται στο Ηράκλειο η 2η 
ετήσια συνάντηση των εταίρων του προγράμματος. Στο 
πρόγραμμα TRIGGER συμμετέχουν 15 χώρες και 22 
φορείς από όλη την Ευρώπη με επικεφαλής το Univer-
sit� di Bologna, Ιταλία. Εταίρος για την Ελλάδα είναι 
η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης διά της 
Παιδιατρικής Κλινικής, με Επιστημονικό Υπεύθυνο τον 
Καθηγητή Παιδιατρικής κ. Εμμ. Γαλανάκη. Σκοπός του 
προγράμματος είναι να αναλυθούν οι επιδράσεις της 
κλιματικής αλλαγής στην υγεία παιδιών κι ενηλίκων.  

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.   

...............................................................................................................

21-27/6 Ημερήσια εκπαιδευτικά 
προγράμματα της Βιβλιοθήκης

Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο 
διοργανώνει ημερήσια εξειδικευμένα εκπαιδευτικά 
προγράμματα για μαθητές, τα οποία διαφοροποιούνται 
ανάλογα με την ηλικία τους. Οι δωρεάν διαδραστικές 
ξεναγήσεις περιλαμβάνουν παιχνίδι με συναισθήματα 
και την οπτικοποίησή τους (Word Art), ηλεκτρονικό 
ερωτηματολόγιο με χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών 
(Kahoot), κυνήγι θησαυρού με κινητά τηλέφωνα (Ac-
tionbound). Επιπλέον γίνεται ξενάγηση στο ηλεκτρονικό 
αναγνωστήριο, στα βιβλιοστάσια, στην παιδική/εφηβική 
συλλογή, στα κυλιόμενα ράφια αλλά και παρουσίαση 
του 3διάστατου εκτυπωτή της Βιβλιοθήκης. 

Στόχος των προγραμμάτων είναι οι μαθητές όλων 
των εκπαιδευτικών βαθμίδων να γνωρίσουν μ' ένα 
διαδραστικό τρόπο τον κόσμο της Βιβλιοθήκης, 
αξιοποιώντας εφαρμογές ΤΠΕ.  

Επισυνάπτεται σχετική πρόσκληση με αναλυτικό 
πρόγραμμα. 
...............................................................................................................

21/6 Ερευνητικό Σεμινάριο της Ιατρικής 
Σχολής 

Η Επιτροπή Ακαδημαϊκής Διασύνδεσης της Ιατρικής 
Σχολής Πανεπιστημίου Κρήτης, που συντονίζει 
η καθηγήτρια Ελένη Παπαδάκη, σε συνεργασία 
με το Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας-Βιοϊατρικής 
(ΙΜΒΒ) του ΙΤΕ και το Κέντρο Ερευνών και Μελετών 
(ΚΕΜΕ) του Πανεπιστημίου Κρήτης, οργανώνει το 
Θεματικό Σεμινάριο «Καρδιαγγειακά Νοσήματα: Νέες 
ερευνητικές τάσεις και θεραπευτικές παρεμβάσεις». 

Παρά τη σημαντική πρόοδο που έχει γίνει τα 
τελευταία χρόνια πάνω στη διαλεύκανση των 
παθολογικών μηχανισμών που προκαλούν τα 
Καρδιαγγειακά Νοσήματα (ΚΝ) και στη δημιουργία 
νέων αποτελεσματικών φαρμάκων για τη μείωση 
των επιπέδων της χοληστερόλης, τα ΚΝ συνεχίζουν 
να αποτελούν την κύρια αιτία θανάτου παγκοσμίως. 
Διοργανωτής του σεμιναρίου ο Δημήτρης Καρδάσης, 
Καθηγητής Βιοχημείας στην Ιατρική Σχολή 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Σκοπός του Σεμιναρίου είναι 
να αναδείξει νέες ερευνητικές τάσεις στο πεδίο των 
καρδιοαγγειακών νοσημάτων. 

Παρακαλούμε δείτε το πρόγραμμα του σεμιναρίου. 

...............................................................................................................

23/6  Διεθνές Συνέδριο: «Αντιμετωπίζοντας 
τη Φτώχεια και την Αποστέρηση. 

Πολιτικές Χωρικού Κοινωνικού Σχεδιασμού για τη 
Βιώσιμη Ανάπτυξη»

Το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης 
Περιφέρειας Κρήτης σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης και το Εργαστήριο Κοινωνικής Ανάλυσης και 
Εφαρμοσμένης Κοινωνικής Έρευνας διοργανώνει 
Διεθνές Συνέδριο με τίτλο «Αντιμετωπίζοντας τη 
Φτώχεια και την Αποστέρηση. Πολιτικές Χωρικού 
Κοινωνικού Σχεδιασμού για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη». 

Παρακαλούμε δείτε το πρόγραμμα του συνεδρίου.

...............................................................................................................

27/6 To Κέντρο Διδασκαλίας και Μάθησης 
(ΚΕΔΙΜΑ – TotT) του Πανεπιστημίου 

Κρήτης στη Θεσσαλονίκη

http://news.uoc.gr/news/2023/20-06/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85_TRIGGER.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/14-06/%CE%BD%CE%AD%CE%B1_%CF%80%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_2023.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/16-06/1_Thematic_seminar_Series_Cardiovascular_Diseases_Final-1.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/14-06/%CE%91genda_EN.pdf
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To Κέντρο Διδασκαλίας και Μάθησης ταξιδεύει 
Θεσσαλονίκη μετά από πρόσκληση του αντίστοιχου 
Κέντρου του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, για να 
συμμετέχει στη 2η ημερίδα με θέμα "Απολογισμός και 
προοπτικές". Στην ημερίδα συμμετέχει η Συντονίστρια 
του ΚΕΔΙΜΑ – TotT κ. Κάλλια Κατσαμποξάκη-Hodgetts 
με μία εισήγηση και ένα εργαστήριο, που στόχο έχουν 
την ανάδειξη των δράσεων του ΤοtΤ και τη βελτίωση 
των διδακτικών πρακτικών των Πανεπιστημιακών 
δασκάλων. 
Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο  πρόγραμμα. 
...............................................................................................................

Προσεχώς
10 - 17 Ιουλίου 

 
Καλοκαίρι για παιδιά στο Ιστορικό Μουσείο Κρήτης

Το Ιστορικό Μουσείο Κρήτης οργανώνει και για το φετινό 
καλοκαίρι μια σειρά δραστηριοτήτων για παιδιά για τον 
μήνα Ιούλιο. Η πρώτη εβδομάδα του Ιουλίου φέρνει 

στο Μουσείο ένα τριήμερο φιλοσοφίας για παιδιά. Το 
καλοκαιρινό εβδομαδιαίο εργαστήρι για παιδιά θα 
πραγματοποιηθεί από τις 10 ως τις 14 Ιουλίου.

 ...........................................................................................................

July 16th  
Admissions Call – Postgraduate Programme in 
“Forensic Medicine, Anthropology and Imaging” – 
School of Medicine , University of Crete – Academ-
ic Year 2023-2024 – EXTENSION

The School of Medicine – University of Crete, announce 
that applications for the academic year 2023-2024 
for the Postgraduate Programme in “Forensic Medi-
cine, Anthropology and Imaging” are accepted until 
July 16th 2023. 

The Programme is addressed to graduates with of-
ficially recognized undergraduate degrees in areas 
such as Medicine, Biology, Anatomy, Anthropology, 
Archaeology, Dentistry, Police Academy, Law and rel-
evant subjects.
........................................................................................................... 

3-6 Νοεμβρίου  
Διεπιστημονικό-καλλιτεχνικό Συμπόσιο με 
θέμα «Δημιουργώντας Πολυφωνικούς Τόπους 
Νοήματος, Μάθησης και Ανάπτυξης: Παιγνιώδεις 
Εναλλακτικές-Βιωματικές και Ενσώματες-
Πολυτροπικές Ψυχοπαιδαγωγικές Προσεγγίσεις»

Το συμπόσιο θα πραγματοποιηθεί στο Σπίτι του 
Πολιτισμού στην Παλιά Πόλη του Ρεθύμνου και 
διοργανώνεται από την Εργαστηριακή Μονάδα 
Οικολογικής Ψυχολογίας και Βιωματικής, Ευρετικής 
και Αφηγηματικής Διαλογικής Ψυχοπαιδαγωγικής του 
Εργαστηρίου Ψυχολογικής Έρευνας του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης της Σχολής 
Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης σε 
συνεργασία με το Φεστιβάλ Τέχνης Ν.Σ. «ΚΑΤΩΦΛΙ No. 
II».

...........................................................................................................

http://news.uoc.gr/news/2023/26-06/programma.jpg
https://mscs.uoc.gr/forensic-med/
https://9b9ec758578b3ee0d46b-305404f9eb35eaf4130aa2d106c6a91c.ssl.cf3.rackcdn.com/638/articles/7991/files/p1h3bt5n285061pke1li11kfu1m7p4.pdf
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Η πρόταση της καθηγήτριας 
Γλωσσολογίας στο Τμήμα Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
συνεργαζόμενου μέλους του ΙΜΣ-ΙΤΕ,  
Έλενας Αναγνωστοπούλου με τίτλο 
"Phylogenies probing Grammar. Ex-

ploring morphosyntax at different scales of language 
change (PhylProGramm)" επελέγη για χρηματοδότηση 
από το ανταγωνιστικό πρόγραμμα Advanced Grant (AdG) 
2022 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (ERC).  

Η πρόταση του Ομότιμου Καθηγητή Γενικής 
Ιατρικής και Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας Χρήστου Λιονή με τίτλο "European 
Vaccination Beyond Covid", που κατατέθηκε 
στο πλαίσιο της πρόσκλησης EU4H-2022-
PJ5 EU4Health Programme, αξιολογήθηκε 
θετικά από το European Health and Digital 
Executive Agency της EC.  

Πρόκειται για ένα μεγάλο και σημαντικό 
Ευρωπαϊκό έργο και είναι χαρά μας που το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης θα συντονίσει ένα 
ακόμη μεγάλο Ευρωπαϊκό έργο.  

Ο Παναγιώτης Μανού-
σακας, φοιτητής του 
Τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών 
του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, διακρίθηκε στο 
πανελλήνιο πρωτάθλημα 
στίβου ανδρών/γυναικών 
για άτομα με ειδικές 
ικανότητες. Ο φοιτητής 
στην πρώτη συμμετοχή 
σε επίσημο πρωτάθλημα, 
και συγκεκριμένα στο 
πανελλήνιο πρωτάθλημα 
που διοργανώθηκε στις 

11 Μαΐου 2023 στη Θεσσαλονίκη, κατέκτησε δύο μετάλλια. 
Ένα χρυσό στα 200 μέτρα στην Κατηγορία Τ37 και ένα 
χάλκινο μετάλλιο στα 100 μέτρα.  

Διοργανώτρια αρχή, όπως κάθε χρόνο, ήταν η Εθνική 
Αθλητική Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρίες. Στο 
πρωτάθλημα, όπου σημειώθηκαν εθνικά, πανευρωπαϊκά 
και παγκόσμια ρεκόρ, συμμετείχαν 46 αθλητικά σωματεία 
Α.μεΑ. από όλη τη χώρα, με 440 αθλητές.  

Θερμά συγχαρητήρια Παναγιώτη!

Διακρίσεις

Ο Καθηγητής Τοξικολογίας Αριστείδης 
Τσατσάκης, εκλέχθηκε Μέλος της Aca-
demia Europaea. Η διάκριση αυτή αποτελεί 
αναγνώριση του έργου και της προσφοράς 
του Καθηγητή στην έρευνα καθ’ όλη τη 
διάρκεια της ακαδημαϊκής του καριέρας.  
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Η είδηση του θανάτου του Γρηγόρη Σηφάκη προκάλεσε βαθύτατη θλίψη 
στην πανεπιστημιακή μας κοινότητα. Ο Γρηγόρης Σηφάκης, Ομότιμος 
Καθηγητής Κλασικής Φιλολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης, υπήρξε ένας 
από τους πλέον καταξιωμένους διεθνώς Έλληνες Ακαδημαϊκούς. Κατά τα 
κρίσιμα πρώτα χρόνια, από το 1981 έως το 1986, διετέλεσε Πρόεδρος της 
Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Κρήτης. Το 2009 αναγορεύθηκε 
Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Κρήτης. Από το 2013 έως το 2015 υπηρέτησε και πάλι το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
από τη θέση του Προέδρου του Συμβουλίου Διοίκησης. Η συνολική προσφορά του στο Ίδρυμά μας 
υπήρξε ανεκτίμητη. Ο Γρηγόρης Σηφάκης επέδειξε εξαιρετική ικανότητα στον καθορισμό στόχων 
και τη λήψη αποφάσεων. Σε κρίσιμες χρονικές στιγμές της ιστορίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, το 
όραμα του Γρηγόρη Σηφάκη και η αγάπη του για το Πανεπιστήμιο Κρήτης συνέβαλαν ώστε το ίδρυμα 
να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση του ακαδημαϊκού και ερευνητικού τοπίου της 
Κρήτης. 

Ο Γρηγόρης Σηφάκης θα μείνει για πάντα στη μνήμη της πανεπιστημιακής κοινότητας για την 
προσφορά του αλλά και την προσωπικότητα και το ήθος του.  

Ως φόρο τιμής στη μνήμη του, το Πανεπιστήμιο Κρήτης αποφάσισε την ονοματοδοσία της Αίθουσας 
Συνεδριάσεων της Συγκλήτου στην έδρα του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο Ρέθυμνο, με το όνομά του. 

 

Με βαθειά λύπη ανακοινώνουμε την απώλεια του συναδέλφου Νίκου 
Χρονάκη, Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Χημείας στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου.  

Ο Νίκος, απόφοιτος και διδάκτορας του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, ήταν ιδιαίτερα αγαπητός σε όλη την κοινότητα του Τμήματος.  

Θα τον θυμόμαστε για πάντα για την αγάπη του στη ζωή και την επιστήμη του.  

Αποχαιρετισμοί...
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